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Τέταρτη συνάντηση Σχολής Γονέων του Ι.Ν. 
Αγίου Ρηγίνου Λεβαδείας με θέμα «Ο Γάμος ως 
Μυστήριο: η άσκηση της κοσμικής μας ζωής»
Μητροπολιτικό Έργο / Ι.Μ. Θηβών και Λεβαδείας

Στο Πνευματικό Κέντρο του Ναού Αγίου Ρηγίνου Λεβαδείας 
φιλοξενήθηκε, στις 25 Ιανουαρίου, η θεολόγος-συγγραφέας κ. 
Μαργαρίτα Σακελλάρη- Δαδανού, για την τέταρτη κατά σειρά 
συνάντηση στα πλαίσια της Σχολής Γονέων. Η προσκεκλημένη 
ομιλήτρια ανέπτυξε το θέμα: «Ο Γάμος ως Μυστήριο: η άσκηση 
της κοσμικής μας ζωής».

Την εκδήλωση προλόγισε ο π. Αλέξιος, εφημέριος του ναού του Αγίου Ρηγίνου, 
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μεταφέροντας και τις ευχές του Μητροπολίτη Θηβών και Λεβαδείας κ. Γεωργίου.

Η ομιλήτρια ανέφερε στην αρχή ότι ο εκκλησιαστικός λόγος διαφέρει από τον 
κοσμικό. Δεν τεχνολογεί, αλλά θεολογεί, γιατί δεν αναφέρεται στην ανθρώπινη 
σοφία αλλά στη μωρία του Σταυρού.

Ο Γάμος στο χώρο της Εκκλησίας είναι Μυστήριο, δηλαδή σημείο, φανέρωση του 
Θεού. Εκεί ο άνθρωπος υπάρχει ως σχέση. Η αγάπη είναι θυσιαστική, κενωτική. 
Στον Γάμο προσερχόμαστε με την υπαρκτική μας αυτοτέλεια και με ελεύθερη 
απόφαση, όχι απλώς να συμβιώσουμε αλλά να κοινωνήσουμε την αλήθεια του 
συντρόφου μας, να αλληλοπεριχωρηθούμε, σύμφωνα με το Παύλειο «καθ’ ημέραν 
αποθνήσκοντες».

Στη συνέχεια αναφέρθηκε στο μαρτυρικό χαρακτήρα του Γάμου λέγοντας ότι η 
κλήση σε αυτό το εσωτερικό μαρτύριο όπου καλείσαι να πεθάνεις ως προς τον 
παλαιό άνθρωπο που κουβαλάς, ισχύει για όλους τους χριστιανούς, αλλά βρίσκει 
την άριστη εφαρμογή της μέσα στον Γάμο. Γι’ αυτό άλλωστε στην ιερολογία του 
συγκεκριμένου μυστηρίου υπάρχει το μαρτυρικό στοιχείο. (Άγιοι Μάρτυρες …). 
Έτσι το ζευγάρι προχωρά στην πνευματική ωρίμανση και τον εξαγιασμό του 
υπερβαίνοντας τελικά τους συμβατικούς ρόλους (κοινωνικούς, νομικούς), 
παραμένοντας λειτουργικό ανεξάρτητα από τους χρόνους της συμβίωσης. Είναι η 
ευκαιρία που μας δίνει τελικά ο Θεός να πορευτούμε στο «καθ’ ομοίωση».

Τελειώνοντας η πρεσβυτέρα την καίρια ομιλία της με τα επίκαιρα μηνύματα 
ανέφερε ότι απέναντι σε μια κοινωνία που είναι εχθρική στο Μυστήριο του Γάμου 
και στην οικογενειακή ζωή αποτελεί επίτευγμα αλλά και ζητούμενο. Η Χάρη του 
Θεού όμως σβήνει τα λάθη μας και αναπληρώνει τις ελλείψεις μας…

Μετά την ομιλία ακολούθησε δημιουργικός διάλογος μεταξύ της ομιλήτριας και 
των περευρισκομένων.



  






